



新郑残疾父亲为女儿手写18岁成人礼寄语 纸短情长,爱从不缺席

“愿你不负青春不负自己,良人相伴下雨有伞……”

那个整天拽着我衣襟稚声稚气喊爸爸的小囡囡,你已经长大……

装两车物资能有100多元的收入,思虑再三,放弃了女儿对我的期待……

人生譬如一树花,同发一枝,俱开一蒂,随风而堕,自有拂帘幌,坠于茵席之上;自有关篱墙,落于粪溷之侧……

剑锋出于磨砺,梅花香自苦寒。所有成功的背后都是长久的磨练和承受,都有孜孜不倦的探索和追求。所以,你要学会接受,学会面对,学会改变,学会成长……

生活不是童话,更不是风花雪月,千万别在奋斗的时候选择安逸,别在该努力学习的岁月韶华虚度……

希望你在今后的人生路上有良人相伴,下雨有伞!如果非要在这份希望上加个期限的话,我希望是永远……

11月17日,新郑市实验高中三年级的小梦一直憧憬着,当天能在父母的陪伴下、在同学的掌声中走过红地毯,在祝福声中度过学校举办的成人典礼。可是,她一直没有等到残疾父亲和母亲的到来,却收到一封父亲亲手写给她成人礼寄语。

“时光荏苒,岁月如水,不知不觉,那个整天拽着我衣襟稚声稚气喊爸爸的小囡囡,已经长大成为亭亭玉立的出水芙蓉。此时,你已经长大……”面对这份深情寄语,小梦深知这是父亲用半生辛苦、真实经历告诉她,在以后的道路上,要用奋发进取、努力拼搏的精神,扛起对家庭、对社会、对国家的责任,最终证明自己是一个有志向、有情怀、有梦想的年轻人。

11月18日,记者冒雨来到新郑市辛店镇刘湾村赵广立的家。年迈的父母和赵广立都是残疾人,家境坎坷艰难。赵广立望着窗外被风吹落的树叶说:“在别人看来,这里没有了生机。可是对我而言,它好似为我谱写的生活韵律。”书生气质的赵广立显得文静、沉着,眉宇间流露出雅士风韵。

进入赵广立自建的房子内,他拧明了书桌上的灯泡并说:“这个灯泡是和荧光灯连在一起的,为了省电,没有接开关,看书时才把它打开。”随后,赵广立伤感地与记者聊起寄语书写前后不为人知的思想斗争经历。“我很想在女儿的成人典礼上拉着她的手告诉她,你长大了。可是去市区的时间,我可以装两车的物资,能有100多元的收入。我思虑再三,放弃了女儿对我的期待。”

第二段寄语中,赵广立诉说着生活的辛酸和不易。“有一日,你突然问我何为‘拿铁’?当晚,我夜不能寐。脑海中不断浮现出你们兄妹三人幼年时,我们家庭的不易:你们看玩伴手中精美玩具的羡慕眼神;你们争试亲朋赠予旧衣物时的雀跃;你们争食我献血拿回的面包牛奶的模样;接过生活费时,掩饰不住的失望表情……羞惭的泪水顺脸颊滑过……”赵广立说,“你们兄妹三人已苦读求学多年,却还无舒适生活的保障。我每一天拖着残躯早出晚归、节衣缩食,奈何倾尽芳华,却只能随风飘落……”赵广立用诗词的章法,描述一家人的生活。

楼,遥不可及。唯一欣慰的是你们兄妹三人虽历经贫困,却个个懂事善良、独立坚强。我只想,困境是一种磨难,是成长的动力。”赵广立告诉记者,让他欣慰的是3个孩子没有因家境而困惑,而是转换为成长和学习的动力。“剑锋出于磨砺,梅花香自苦寒。所有成功的背后都是长久的磨练和承受,都有孜孜不倦的探索和追求。所以,你要学会接受,学会面对,学会改变,学会成长……”赵广立用经典语句告诉女儿,成功的背后离不开辛勤的付出与汗水。

“人生譬如一树花,同发一枝,俱开一蒂,随风而堕,自有拂帘幌,坠于茵席之上;自有关篱墙,落于粪溷之侧。”赵广立借用思想家范缜的话告诉女儿,人的出身虽然无法选择和改变,但命运总是眷顾不认命的人。同时,赵广立还用成语典故讲述如何面对以后的人生道路:“卧薪尝胆,三千越甲可吞吴,破釜沉舟,百二秦关终属楚。生活不是童话,更不是风花雪月,千万别在奋斗的时候选择安逸,别在该努力学习的岁月却韶华虚度。多年后你就会发现,那些苦读的岁月,却只是你此生承受过最轻的苦!”

“明天,你们学校要为你们举办成人典礼,山高路远,父亲不能到场出席你生命中重要的时刻,请女儿谅解,父亲只能遥寄祝福和勉励……千言万语,父亲只希望你现在努力学习,不负青春,不负自己,不负爱你和你爱的人;父亲不期望什么回报,只希望你在今后的人生路上有良人相伴,下雨有伞!如果非要在这份希望上加个期限的话,我希望是永远!”赵广立用美好的期盼作为对女儿寄语的结尾。同时,也表达了天下父母对儿女的祝福和期望。

“我喜欢婉约派,如李清照的写作风格,浓重的哀愁、伤感、惆怅与孤独。这种格调更符合我的处境与心境。”赵广立谈起寄语的创作与之前低落的情绪,“落榜的那一刻,我曾经懊恼、愤世。可是,面对残弱的父母与待哺的儿女时,我一次次吞下苦涩的泪水,迈开脚步,拖着残疾的身躯去拼搏。累了,就埋头钻入诗词的世界里,或通过创作抒发内心的情感世界,把品读诗词作为日常生活的调节剂。”每每看到朋友圈的好友对他的创作点赞时,赵广立都会露出开心的笑容。

“岁月静好,好似一句笑谈,如海市蜃

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

新郑消防救援大队 “点线面”结合推进消防宣传工作

本报讯 近日,为进一步提升全民消防安全素质和社会抵御火灾事故能力,新郑消防救援大队以第29届“119消防宣传月”活动为契机,创新思路、创新举措,“点线面”结合,发动全市各行业单位掀起宣传活动高潮,收到良好效果。

消防宣传启动仪式规模大。提前召开协调会,督促全市消防安全重点单位依据各类火灾特点,制作生动形象、群众喜闻乐见、视觉冲击强烈、感受直观的展板165块,现场学习氛围浓、效果好。以党建、管理、灭火、执法、宣传等为主题制作10个版面,全面展示消防救援队伍改革转制两年来队伍建设和业务工作取得的新成就、新成果,受到各级领导和群众的高度肯定。参与人员众多。全市防委成员单位、派出所、社会单位、巡防、保安、社区宣传大使、美团外卖、快递等近500人参与“119消防宣传月”启动仪式,人员多,受众面广。

消防宣传点多面广效果好。发动乡镇办开展主题宣传。各乡镇办充分发挥桥梁纽带作用,结合辖区特点和火灾特点,运用警示性强、通俗易懂、群众喜闻乐见的宣传形式,拓宽消防宣传教育的广度和深度,开设大型宣传活动4场,开展集中宣传11处,组织

网格人员消防安全培训8次。督促职能部门落实主体责任。采取“线上+线下”相结合的方式,指导房管、民政、卫健、教育、文旅、商务、交通、宗教、文物等部门,对二级机构和相关行业人员开展消防安全培训演练7场次,培训800余人。发挥学校教育职能定位。采取集中培训、以会代训等形式,成立6个培训专班,组织对全市11所高校、58所中小学开展消防安全知识宣讲和技能培

训,提高教育系统整体消防安全素质。壮大消防志愿者队伍。充分利用各种社会资源,积极做好消防志愿者招募、注册、培训、建队工作,依托乡镇街道办事处、邮政、教育、快递、外卖、餐饮、娱乐等服务行业,成立12支优秀消防志愿服务队,健全长效培训机制。消防宣传铺天盖地氛围浓。组织6个消防救援站、3个社区体验中心和1个消防宣传科普教育基地施行全面开放,组织辖区中小学、幼儿园和小记者参观体验,零距离接触消防,充分发挥消防安全示范街作用,发动引导公众参观学习。拓展利用新渠道。通过合作共建方式,发挥网络优势,协调美团、饿了么、快递等行业,向社会分发印有“快递提示语、消防宣传小卡片”10万余份,不断拓宽宣传渠道。

新郑时报 李昱文 通讯员 马聪

新郑市新烟办事处 开展安全消防月活动

本报讯 “这堂消防安全培训课对我们来说很有意义,学习了很多消防知识,消防安全的弦一刻都不能松!”11月11日,在新烟办事处解放路社区参加消防安全知识培训的宾馆负责人张先生深有感触地说。

连日来,新烟街道办事处携手新郑市蓝天救援队深入辖区机关单位、学校、社区广泛开展“关注消防 生命至上”专题培训。培训分别从单位和家庭用火、用电安全常识,宾馆、酒店等火灾处置办法,以及如何开展安全疏散与逃生等方面,结合实际案例进行了深入浅出的讲解。

据了解,自消防安全月活动启动以来,新烟办事处高度重视,广泛宣传,通过在辖区悬挂“关注消防 生命至上”宣传标语、条幅,张贴宣传标语、发放宣传手册,向居民普及各类灾害

知识和防范应对基本技能,呼吁居民消防安全关乎生命财产安全,刻不容缓必须从我做起。同时有针对性地开展安全法规知识普及、咨询服务、隐患排查等宣传活动,取得了良好的宣传效果。

在郑州工业技师学院、新烟中学、中糖新世纪股份有限公司、金芒果苑社区等场所,新烟办事处举办的以“关注消防 生命至上”为主题的消防演练你方唱罢我登场。在郑州工业技师学院,邀请消防官兵模拟火灾现场,随着警报声响起,3台消防车进行了火灾扑救演示。消防员还向学校师生介绍了消防器材使用,并指导同学们亲自操作灭火器,大大提高了消防安全意识与自救自护能力。

新郑时报 李昱文 通讯员 马聪